

# EL CORREO

NUM. 11.127.---(AÑO XXXII)

MADRID.---JUEVES 3 DE AGOSTO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

## MARRUECOS

### Francia y Alemania

Estado de las negociaciones.—La opinión alemana y austriaca

Berlín 2.

M. Cambon ha celebrado otra conferencia con el ministro alemán Kiderlen. Las negociaciones siguen normalmente, pero con lentitud. La conferencia que ayer celebraron Cambon y Kiderlen duró dos horas.

En las conferencias de Cambon y Kiderlen han sido indicados varios proyectos sin resultado. Entre otros cosas, se ha tratado de si sería posible que Francia cediese a Alemania una estación naval en Tahití (archipiélago de la Sociedad, Océano).

La Gaceta de Voss dice que Francia quiere prolongar, sin necesidad alguna, las conversaciones. En Swinebilde—sede—el Emperador y sus ministros han examinado la eventualidad de un fracaso en las negociaciones y la actitud que en tal ocasión debería adoptar Alemania.

E. Zenger, miembro del Reichstag, hace notar en el periódico Germania que únicamente los socialistas, tanto franceses como alemanes, hablan de una guerra en que nadie gana.

El mismo periódico dice que en los círculos viciados hay la impresión de que las negociaciones de Marruecos se resolverán satisfactoriamente, mediante un nuevo acuerdo, en el que subsistan los principios consignados en el de 1909 que estableció los derechos políticos de Francia y los económicos de Alemania en Marruecos.

Otra Nota de El Matin.—Otra apelación a Europa

París 2.

Le Matin publica la Nota siguiente: «La opinión pública francesa, que había expresado su apoyo firme, empieza a manifestar impaciencia, a causa de la lentitud con que se prosiguen las negociaciones franco-alemanas. No es muy a propósito esta impaciencia para influir favorablemente en las conversaciones actuales.»

¿Cuál es la situación? Francia se encuentra en presencia de reclamaciones exorbitantes, más o menos vagamente formuladas por Alemania. Se cree, sin embargo, que, dentro de algunos días, el gobierno de Berlín dará a conocer sus deseos con mayor claridad, y hay que esperar que, al expresarlos, se dará cuenta de que hay para nosotros en la cuestión un lado ideológico y un lado sentimental.

«Ceder parcialmente un territorio que Francia ha conquistado con sacrificio de hombres y dinero, es cosa que contrista el corazón francés. Alemania olvida en este asunto que el sentimentalismo representa en nuestro pueblo un gran papel, y que el gobierno francés está obligado a tenerlo en cuenta.»

«En Berlín se asegura que Kiderlen presentará esta misma semana una proposición terminante. Se ignora cómo será ella. Si Alemania está decidida a hacer proposiciones razonables, la opinión pública francesa las aceptará; al fin, como eran, exorbitantes, veríamos.»

La Liberté publica hoy un artículo en que, hablando de la discusión franco-alemana, dice:

«Después de la entrevista de ayer, seguimos en la más densa oscuridad y en lo más crítico de la situación, cuyo angustioso aspecto ofrecía recientemente Aquitán y los ojos de Europa. En el caso, hoy más inverosímil que ayer, de que Alemania mantuviese esas insostenibles pretensiones, que Francia ni siquiera puede seguir disimulando, Europa y las potencias debían buscar la solución posible, si hay soluciones posibles todavía.»

De Londres dicen que en algunos Círculos políticos se cree imposible que el conflicto franco-alemán pueda resolverse de otro modo que por medio de una conferencia análoga a la de Algeiras.

Nueva conferencia

París 3.

Los Sres. Caillaux, presidente del Consejo, y De Salve, ministro de Negocios Extranjeros, conferenciaron extensamente esta mañana acerca de las negociaciones franco-alemanas.

Impresiones finalistas

París 3.

Expresan varios periódicos el temor de que el prolongado silencio que sobre las negociaciones franco-alemanas referentes a Marruecos observan, con respecto a las respectivas opiniones públicas, una y otra parte interesada, sea, cuando no prueba, por lo menos indicio de que no avanzan las negociaciones. Este punto de vista es compartido por M. Cambon con el ministro de Negocios Extranjeros alemán.

«Deseamos la mayoría que si hubiesen de alargarse aún más y sin resultado satisfactorio, estas ya distadas negociaciones, antes preferían ser reunidas para resolver el litigioso asunto una nueva conferencia internacional.»

«Por su parte afirma Le Journal que de no suceder, en breve plazo, una base de inteligencia, está desde luego resuelto el gobierno francés a llevar la cuestión ante las demás potencias Remanentes del Acta de Algeiras.»

Lucha civil

En Londres, según parece, daa escasa importancia a las informaciones optimistas llegadas de Berlín y que han sido comunicadas a ciertos periódicos, pues algunos tan excesivos como antes las pretensiones alemanas.

El 'modus vivendi'

Instrucciones a las autoridades de Algeiras.—El 'modus vivendi' comienza a regir

Tánger 3.

Comunican de Algeiras que el consul español Clará y el teniente coronel Silvestre han recibido del Gobierno instrucciones detalladas para la aplicación del 'modus vivendi' que se acaba de pactar con Francia. Reunidos con el capitán Ovillo, acordaron dar a los jefes de nuestros

destacamentos instrucciones clarísimas que hacen imposible toda tergiversación.

El teniente coronel Silvestre ha conferenciado con el agente consular francés M. Bolezet, el cual le dijo que también había recibido de su gobierno órdenes razonadas. Conviniere ambos en volver a reunirse para cambiar impresiones.

Enterado el Sr. Silvestre de la enfermedad del teniente Thieriet, puso a su disposición médicos y medicinas. El Sr. Bolezet ha agradecido mucho el ofrecimiento. El enfermo se encuentra ya en la convalecencia.

Ayer se reunieron los Sres. Bolezet, Thieriet, Silvestre y Clará. Quedaron de acordar en todo lo referente a la aplicación del 'modus vivendi'. Según se asegura, la entrevista fue muy cordial, aunque algunos franceses desearan tener propiamente suposiciones desagradables. Desde hoy rige, pues, el 'modus vivendi'.

La acción francesa

Columna expedicionaria.—Las tribus de Fez y Mequinez

Tánger 3.

Dícese que un contingente de tropas francesas se dispone a salir de Mehdia con objeto de recorrer la región del Garb.

Un radiograma de Casablanca transmite interesantes noticias sobre las tribus que habitan los territorios del Sar de Fez y Mequinez.

Las facciones de Beni M'fir continúan mostrándose inquietas en los alrededores de la Alcazaba de El-Nabab. Un xarif prestigioso sigue excitando a la rebelión a las tribus.

Alt-Yassi y Alt-Yexgruxen, dos jefes de la gran tribu de Zalán, negocian la paz con el general Dalbez.

La tribu de Zemmur continúa insumisa. En vista de ello, el general Ditté ha marchado hoy a practicar un reconocimiento en el desierto de Quetsera, peligroso lugar del camino de Rabat al territorio de Zaer.

Los alemanes en Agadir

Indignación por la expulsión de dos súbditos ingleses

Londres 3.

Publica el Daily Express un despacho de Tánger refiriendo que la expulsión de Agadir de dos súbditos ingleses, realizada el 22 de Julio, ha producido tal indignación, que el mismo comandante del Berlín ofreció intervenir en favor de los expulsados.

Estos se negaron a ello, alegando que no querían otra protección que la del pabellón inglés.

El crucero «Berlín»

Tenerife 3.

La oficialidad del crucero Berlín efectúo ayer una excursión al interior de la isla.

Los alemanes llevaron en su visita numerosos aparatos topográficos y fotográficos.

Otras noticias

Kábilas enemigas.—Lucha que se avienta.—El primer encuentro.—Heridos y prisioneros

Tánger 3.

Entre las kábilas de Angera y Mad-Rás se avienta una lucha sangrienta, con motivo de una venganza realizada el sábado último.

Según parece, una familia de Mad-Rás, huyendo de la persecución de sus enemigos, vino el año pasado a refugiarse en An-el-Barrat, aldea de la kábila de Angera.

Uno de esos refugiados se dirigió el sábado al zoco El Sebti, de Mad-Rás, distante unas veinte kilómetros de Tánger. Los que le habían hecho huir de su tierra le esperaron apostados tras unos árboles del camino, y le mataron a tiros. Realizado el crimen, se fueron al bitito interesado y dispararon sus fusiles contra dos amigos: uno de ellos murió, y el otro, un pobre viejo, recibió un balazo que le atravesó los intestinos.

En el zoco se produjo una espantosa confusión. Los angélicos se marcharon jurando vengarse de los matadores.

Ayer estuvieron juntos un reñido combate. Los angélicos tuvieron dos heridos y los de Mad-Rás, cinco. Bata kábilas hizo siete prisioneros a la de Angera, y la de Angera, diez a la de Guad-Ras.

A consecuencia de todo ello hay grandísima efervescencia entre los kábilas; hoy se han reunido fuertes contingentes en las facciones de El Jemil y Bakaraullu, y se cree que de mañana será un día sangriento, pues las zonas de Guad-Ras se han aliado con las de Beni-dar para atacar a Angera, arrebatarle las alquerías, destruir las cosechas y no dejar piedra sobre piedra.

Incidente en Arella.—Un protegido inglés preso.—El Raisuli

Tánger 3.

Comunican de Arella que un jefe del Raisuli marchó ayer con cuatro soldados al aduar de Ujad Buxisa para cobrar una contribución y arrebatar a un indígena ladrón.

Habiendo realizado su cometido y se disponía a marcharse, cuando, inopinadamente, se presentó el célebre caudillo de caminos El Altor con varios soldados de la mehdia, que se halla campada en el zoco de El Arbaa y se llevó preso al jefe y a sus hombres.

Pero resultó que el jefe se protegió inglés, y el viceministro de Inglaterra pasó a su colega francés, M. Bolezet, la oportuna que porque se hubiera prendido al individuo en cuestión sin previo aviso al consulado.

El agente Bolezet marchó inmediatamente al zoco El Arbaa para lograr la libertad del protegido inglés.

Dícese que uno de estos días vendrá a Tánger el Raisuli para ver el modo de conjurar las dificultades que tropieza en el Maghzen su continuación en el lejano, pues, según parece, el Sultán ha dado órdenes terminantes para que se haga efectiva la cesantía.

En la orilla izquierda del Luceus se han establecido partidas y tantas armadas que van preparando la deslitación.

Las comunicaciones con Agadir

Las Palmas 3.

Ayer llegó a este puerto el crucero alemán Berlín, que se halla destacado en aguas de Agadir. Vino a recoger la correspondencia oficial que había traído el vapor alemán Eleonore Woermann, y a expedir varios telegramas. Saldo esta mañana para Agadir, después de haber conferenciado con el comandante con el consul alemán.

SAN SEBASTIÁN

El general Luque

San Sebastián 3.

Con dirección a Hondaya ha pasado en el rápido de la noche el ministro de la Guerra, quien fué saludado en la estación por el señor García Prieto, el capitán general y demás autoridades.

El general Luque manifestó que mañana vendrá a cumplimentar a la Reina doña Cristina, después de lo cual, almorzará con el ministro de Estado.

Ha marchado para su diócesis el Obispo de Ciudad Real.

El ministro de la Gobernación recibe varias comisiones

San Sebastián 3.

El Sr. Barroso ha recibido esta mañana una comisión de médicos, que le habló de la validez del título de los médicos españoles en el extranjero como el de los extranjeros en España.

El ministro, encontrando la petición justa, prometió hacer cuanto pudiera para satisfacerla.

También ha recibido el Sr. Barroso a una comisión de la Diputación provincial, acompañada de un arquitecto, con los que recorrió el pabellón del ministerio de Jornadas, instalado en el edificio del gobierno civil y que utilizará el ministro de la Gobernación durante su estancia de verano.

Además recibió el Sr. Barroso al diputado provincial Sr. Angulo, representante en Guipúzcoa de la Asociación de ciudades de rears de lidia, pidiéndole haga cumplir las disposiciones vigentes, especialmente las referentes a las puyas.

El ministro le contestó que había ya dado órdenes rigurosas y le aseguró que velaría por su cumplimiento.

El ministro de Estado.—Varias conferencias diplomáticas

San Sebastián 3.

El ministro de Estado recibió esta mañana a Miramar para cumplimentar a S. M. doña María Cristina.

De regreso al ministerio de jornada, recibió a los representantes de Suecia, Cuba, Venezuela e Italia y al de España en Copenhague, señor Gutiérrez Agüero.

El embajador de Inglaterra, sir H. de Baring, ha telegrafiado al Sr. García Prieto participándole su llegada a Zúrich, y anunciándole que mañana vendrá a conferenciar con él.

El ministro de la Guerra ha conferenciado por teléfono con el presidente del Consejo desde el ministerio de jornada. Mañana irá a Miramar para cumplimentar a la Reina madre, almorzando después con el Sr. García Prieto.

TURQUÍA Y MONTEGRO

LA CUESTIÓN ALBANESE

La cuestión de Albania parece adquirir caracteres de gravedad.

Turquia ha tomado el acuerdo de encargarse a su ministro en Gatinia que haga mañana las últimas gestiones cerca de los refugiados albaneses a fin de que conciezan con toda precisión las condiciones que impone Turquía para la sumisión de la provincia albanesa.

Una vez hechas esas gestiones, el ministro enviará a Constantinopla un informe detallado del resultado de las mismas.

Por su parte, el general Abdullah, apenas llegado a Albania, inspeccionará las posiciones fronterizas de las tropas turcas y tomará las últimas disposiciones para poder emprender en cualquier momento la guerra, enviando luego a Constantinopla un informe detallado. La Sublime Puerta espera recibir esos dos informes antes de ocho días, y después de examinarlos detenidamente tomará una resolución definitiva.

Sin embargo, ya desde ahora se cree en los círculos políticos en la posibilidad de una guerra con Montenegro, al que no hace mucho la formal declaración que se desentendía por completo de la cuestión de los albaneses y no observa la más completa neutralidad, comenzando por desarmar a los refugiados.

Además, Turquía ha enviado a la frontera lo mejor de sus hombres y de su material de guerra. En el Estado Mayor que acompaña al general Abdullah figuran los mejores oficiales turcos, y entre ellos el comandante Enayev, agregado militar que ha abandonado la embajada de Berlín para hacer la campaña de Albania.

Las declaraciones del general Abdullah en Salónica han sido, sin embargo, pacíficas, pues ha dicho que no llevaba misión política alguna a los de los sublevados, pues se le ha nombrado solamente comandante en jefe del ejército del Oeste y nada más. Ha añadido que no cree en una guerra inmediata con Montenegro, pues la situación ha mejorado mucho estos últimos días.

Un diario de Viena ha publicado una entrevista celebrada con el rey de Montenegro, en la que afirma que los albaneses están dispuestos a aceptar las condiciones de Turquía, únicamente bajo la garantía de una gran potencia.

Se cree que el rey de la situación causada por el párrafo del comercio de Montenegro y de que el mantener a los refugiados albaneses le haya costado ya cuatro millones de francos. Si nadie encuentra una solución conveniente,

termina diciendo, Montenegro deberá buscarla por sí mismo.

EL CÓLERA

Casos en Nueva York

Nueva York 2 (3 tarde).

Seguramente, importado por algún barco italiano, ha hecho su aparición aquí el cólera morbo. Las autoridades sanitarias han comprobado la existencia de dos casos, seguidos de defunción, en las pequeñas islas de Swinburne y Hoffman, distantes media milla de las playas neoyorquinas llamadas de Midland Beach y South Beach.

Por orden gubernativa han quedado prohibidos los baños públicos en dichas playas, a las que en esta época del año suelen acudir muchos veraneantes.

En Trieste

Las noticias que recibe el Gobierno de la marcha de la epidemia cólica en Trieste acusan aumento en las invasiones, y que los casos suceden en los alrededores de dicha población.

DE CEUTA

La boda del cabo Benhamar.—Mortido por una serpiente.—El penal.—Hijas de moros

Ceuta 2.

En el cuartel del Angulo se ha celebrado con toda solemnidad la boda del cabo indígena Kutun Benhamar con la bellísima Fatima Bel Alshajá, huérfana de un cabo de tiradores del Rif.

Más de 2.000 personas asistieron a la ceremonia, asistiendo al acto una orquesta music que vino de Tetuán.

El novio ha recibido de sus compañeros más de 1.000 pesetas como donativos de boda.

La novia, según usanza del país, entró a caballo.

Después, ochenta cañiles y algunos tiradores del Rif arrojaron la pólvora, y ocho baderas se juntaron salvajes ceremonias con arreglo a su rito, sin faltar el bombardeo y entanador de serpientes.

Un soldado del batallón indígena, jugando con una de las serpientes, tuvo la desgracia de que le mordiera en la mano, en el brazo y en el cuello, ingresando en gravísimo estado en el hospital.

Esta preparada una expedición de 80 penados, que saldrá el día 5 para Cartagena.

Ya sólo quedan en el penal 60 confinados, que saldrán en otra expedición.

En un aduar próximo a nuestro campo, y fieron dos moros, uno de los cuales fué traído a esta plaza con heridas graves en la cabeza, producidas por una piedra.

Han regresado de su excursión a Tetuán el director de Penales, Sr. Cadarso, y varios señores que le acompañaron en la excursión.

Lucha civil.—Vapor encallado.—Otras noticias

Ceuta 3.

Dicen los kábilas que seguirá larga y cruenta la lucha entablada entre los Anghera y Wadras por haber cogido prisioneros a aquellos a estos siete cantones, muy queridos en toda la comarca wadraina.

Se confirma que los Benalder han hecho suya la causa de Anghera y que se disponen a pelear juntos hasta vencer al enemigo, cuya derrota tienen por segura, a pesar de estar gestionando éste la alianza de otras kábilas.

También dicen algunos moros de los que suelen concurrir a esta plaza, que el Raisuli basen partidarios entre los Wadras para castigar a los angherinos, que se niegan a pagar antiguas contribuciones.

Bacaló en la playa de Bepítez, próxima a esta plaza, el vapor mercante loggés Iuanchos, a causa de la espesa niebla que a la sazón había en aquellos parajes.

La tripulación no sufrió daño alguno. El capitán se negó a recibir los auxilios que se le ofrecían, esperando remolcadores de una casa de salvamento de Gibraltar.

Ha ingresado en el hospital Militar un moro a quien hirió gravemente de una pedrada en la cabeza otro moro, con el que estaba riñendo.

Se ha solucionado satisfactoriamente para ambas partes la huelga de los obreros del puerto.

DE PORTUGAL

Viaje del ministro de la Guerra

Oporto 3.

El ministro de la Guerra pasó por esta capital en dirección a Braga, donde se verificará una recepción.

Mañana continuará su excursión hasta la frontera, a fin de pasar revista a las tropas allí estacionadas y a sus alojamientos.

El conflicto obrero.—Presentación de credenciales

Lisboa 3.

A pesar de tener ya noticia fidedigna de que la Asamblea Constituyente había reconocido y proclamado el derecho de huelga, no quisieron retirarse los manifestantes de la plaza en uno de cuyos lados se yergue el palacio de San Baulto, ó sea el palacio de las Cámaras.

Y era tal la excitación de éstos que al presentarse en aquel lugar fuerzas de la Guardia republicana montadas las se cogieron con gritos y otras manifestaciones hostiles.

grana que otra parte de la que resultaron con-tusas algunas personas, y por cuyo motivo fueron practicadas algunas detenciones, entre ellas la de una mujer que llevaba el delantal lleno de cascotes y guijeros.

Opinase, por lo general, que tuvo escasa importancia la manifestación hostil de que fueron objeto ayer por la tarde algunos ministros y diputados por parte de los obreros.

Los detenidos han prestado ya declaración ante las autoridades policíacas.

El nuevo ministro de los Estados Unidos ha entregado esta mañana sus cartas credenciales al jefe del gobierno en presencia de todos los ministros y de una comisión designada al efecto por la Asamblea constituyente.

Reclamaciones obreras

Lisboa 3.

Las reclamaciones que los obreros han dirigido al Parlamento se refieren al derecho de huelga y al precio del aceite y los comestibles.

La guardia republicana disuelve los grupos de manifestantes, que se van formando en los alrededores del Parlamento.

Se encuentran en Madrid los monárquicos portugueses Sres. Homen Christó (padre), director y propietario de O Povo de Aveiro; Pinheiro Torres, ex-diputado jefe del partido católico de Portugal y Silva Vianna.

Este último se propone dar tres conferencias en el Ateneo, versando la primera sobre los últimos años de la monarquía.

El Sr. Homen (hijo), marcha mañana a París, atendiendo, según nuestros informes, instrucciones que se le han hecho por el Gobierno.

Entierro del Sr. Vallés y Ribot

Barcelona 3 (10 n.)

Mucho antes de la hora señalada para el entierro están invadidos por enorme multitud los alrededores de la casa mortuoria.

En la ronda de San Pedro, desde dos horas antes, tuvo que interrumpirse la circulación de tranvías.

La cámara mortuoria está llena de coronas, que traen en coches hasta los momentos de ponerse en marcha la fúnebre comitiva.

Sobre el atán se ha colocado la bandera del Estado Catalán, que fué bordada en 1873, y que el Sr. Vallés y Ribot conservaba como preciada reliquia.

Todas las coronas llevan cintas tricolores. Algunas son monumentales, y entre ellas desuellas una magnífica, de flores naturales, del Consejo de la Unión Federal Nacional Republicana.

Poco después de las seis de la tarde se puso en marcha el entierro.

Llevan las cintas el diputado a Cortes señor Salvatella, en nombre de la familia; el presidente del Sr. Vallés, Sr. Roldán; el exdiputado federal y catedrático D. Juan Bofill; el diputado provincial Sr. Rold y Armengol; el concejal Sr. Rovira; el Sr. Pi y Suñer, en representación de la Juventud, y el Sr. Bastardas, en la del Consejo de la Unión Federal Nacional Republicana.

Abrián la marcha del cortejo fúnebre los batidores de la Guardia Municipal de a caballo.

Los ujeres de la Diputación provincial solicitan por haber pertenecido Vallés y Ribot a dicha corporación.

En la presidencia van el alcalde socialista Sr. Serradell y muchos diputados a Cortes, provinciales y concejales.

Detrás marchaba una imponente manifestación compuesta de millares de personas.

En los Centros republicanos de la izquierda catalana ondean las banderas a media asta y están los balcones enlutados.

EL TIEMPO

La depresión que estos días se hallaba al W. de Irlanda, permanece estacionaria, perdiendo al mismo tiempo intensidad (759 milímetros). Desde las Azores a Bretaña se extiende una zona de altas presiones y al SE. de España existen mínimos barométricos de carácter térmico.

El tiempo es bueno sobre nuestra Península; el Atlántico y el mar Cantábrico están algo agitados.

La temperatura máxima de ayer fué de 39 grados en Alcañete y Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 10 grados en Zamora y Cuenca.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 24 sobre 0. A las doce, 34 sobre 0. A las cuatro de la tarde, 31 sobre 0. La máxima fué de 36. La mínima de 21. El barómetro marca 711 mm.—Variable.

DE BARCELONA

Lo que dice el Sr. Portela.—Otras noticias

Barcelona 3.

Ha llegado el Sr. Portela, mostrándose muy satisfecho por el curso que había Cataluña y Barcelona le demostró el Sr. Canalejas, el cual le ratificó su decisión de venir a esta capital en la primera quincena de Octubre, antes de abrir las Cortes, p. onnegando su anunciado discurso.

El presidente del Consejo—añade el gobernador—está estudiando personalmente cuantos problemas afectan a Cataluña.

Ha dicho el gobernador que los anarquistas embarcados hoy para la Argentina son naturales de aquel país, marchando tres de ellos voluntariamente.

El alcalde de Sabadell ha telegrafiado al gobernador diciendo que es cierto haya pensado en dimitir.

Los correteros de Villafraanca se han declarado en huelga.

Entre Olesa y Monistrol desarrollaron tres vagones de mercancías. El tren correo tuvo que hacer trasbordo. Esta tarde quedará expedita la vía.—F.

### Los festejos de los Cuatro Caminos

Hoy han continuado los festejos en los Cuatro Caminos. El programa es el siguiente: A las siete de la mañana.—Dulzaina y tamboril que acompañará a los gigantes y cabezudos en todas sus correrías. A las cinco y media de la tarde.—Carreras de cintas en bicicletas, engalanadas. A las siete y media.—Iluminación y cintas cinematográficas al aire libre en la Glorieta. A las ocho y media de la noche.—Bailes populares, serenatas y concierto por la banda del Hospicio.

### EL MONUMENTO "LOS CHISPEROS"

Los principales vecinos de los barrios de Lavapiés y Embajadores, hasta el número de 218, han presentado una instancia al alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid, exponiendo que siendo los insignes madrileños don Ramón de la Cruz, D. Ricardo de la Vega, D. Francisco Asenjo Barbieri y D. Federico Chueca, a quienes se trata de perpetuar en memoria, los que han elevado al arte escénico el alma y la vida de aquellos barrios en distintas épocas, estudiando, analizando, sintiendo e interpretando sus alegrías y sufrimientos, ensalzando sus actos de abnegación, de heroísmo, y sus donaires y cánticos que les dieron justa fama al describir a los hijos de Madrid, y ya que la eterna ley de la vida hizo que desapareciera lo que tanto les enaltecieron, piden los referidos vecinos que para venerar más de cerca sus grandes figuras sea colocado el monumento *Los Chisperos* en el sitio que vivieron los hijos que fueron base de su inspiración, y ninguno más viable y mejor que el Portillo de Embajadores, en la plazoleta en donde afluyen las calles de Embajadores, Miguel Servet, paseo de las Acacias, ronda de Toledo, Valencía, que con la de Atocha constituyen una gran avenida, y que muy bien pudiera llamarse de los Chisperos.

### LAS LUCHAS GRECO-ROMANAS

Los combates anunciados para anoche en la Ciudad Lineal despertaban verdadera expectación, porque iban a medir sus fuerzas el español José Salvador y el italiano Massetti. Durante los dos encuentros reglamentarios de diez minutos cada uno, no hubo ni vencedor ni vencido. Si alguen quedó mal parado fue el público, que, llevado de una excesiva patriotía, protestaba alarmando cada vez que Massetti ejecutaba lances reglamentarios que pudiera darle el triunfo. El luchador italiano es correctísimo, como lo proclamó con gran nobleza el mismo Salvador, y convencería en los espectadores un poco de juleto, para no ejercer sobre Massetti una emoción poco compatible con la nacional cortesía. En las otras luchas quedaron empatados el escocés Rankin y el serbio Orlando; Kinnwald, venido por Boucher, belga, de 117 kilos, que por primera vez se presentó anoche en la plaza, y Madralik, armenio, por Karaly, húngaro.

### LA GACETA DE HOY

**Gracia y Justicia.**—Real orden declarando en situación de excedente a D. Luis Corbela Bonda, registrador de la Propiedad de Lérida. **Marina.**—Real orden disponiendo se convoque a oposición para cubrir las plazas de segundos médicos del cuerpo de Sanidad de la Armada. **Instrucción pública.**—Real orden nombrando a doña Juana Lucero y Cypero, profesora numeraria de la sección de Labores de la Escuela Normal Superior de Maestras de Navarra. **Otra** nombrando a doña Romana Irigaray e Iñiguez profesora numeraria de la sección de Ciencias de ídem ídem. **Otra** nombrando a doña María Ana Sanz y Huarte profesora numeraria de la sección de Letras de ídem ídem. **Otra** disponiendo se anuncie a concurso de traslado una plaza de profesora numeraria de la sección de Letras, y otra de la de Ciencias, vacantes en la ídem ídem. **Otra** trasladando, en virtud de concurso, a la plaza de profesor de Gramática del Instituto de Canarias a D. Paul Gabriel Meni y Bechevarria,

actual profesor de igual asignatura en el Instituto de Lugo. **Otra** ídem ídem a la plaza de profesor de ídem del Instituto de Almería a D. Francisco Madal Asensi, actual profesor numerario de igual asignatura del Instituto de Murcia. **Otra** ídem ídem a la cátedra de Psicología, Lógica, Ética y rudimentos del Derecho del Instituto de Almería a D. Gabriel Callejón y Maldonado, actual catedrático numerario de igual asignatura del Instituto de Santander. **Otra** ídem ídem a la ídem de ídem ídem del Instituto de Palencia a D. Jenaro González Carriño, actual catedrático numerario de igual asignatura del Instituto de Pontevedra. **Otra** ídem ídem a la cátedra de Geografía, Historia de España e Historia Universal del Instituto de Huesca a D. José Gaspar y Vicente, actual catedrático numerario de igual asignatura del Instituto de Mahón. **Otra** disponiendo se anuncie al turno que corresponde a la cátedra de Modelado y Vaciado, vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Valladolid. **Otra** disponiendo se distribuya en la forma que se indica el crédito consignado en el capítulo 7.º, artículo 2.º del presupuesto vigente de este ministerio, para premios ordinarios y extraordinarios a los alumnos de todas las enseñanzas de Artes e Industrias. **Otra** disponiendo que durante la ausencia del director general de Primera enseñanza, D. Rafael Altamira y Crevas, se encargue del despacho de los asuntos correspondientes a la expresada Dirección general, el director general del Instituto Geográfico y Estadístico. **Otra** disponiendo se publique en el *Boletín Oficial* de este ministerio, debidamente rectificadas, las escalaciones generales definitivas del Magisterio. **Fomento.**—Real orden (rectificada) disponiendo se nombren unas Juntas para cumplimiento de la ley en virtud de la cual se han de reorganizar las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

### Gravísimo accidente en la Ciudad Lineal

Anoche ocurrió en el parque de diversiones de la Ciudad Lineal un desagradado accidente, del que fué víctima un hijo del popular poeta y autor dramático D. José López Silva. Al efectuar el desgraciado joven un rápido descenso en el tobogán, una estilla de gran tamaño (que por inexplicable imprudencia sobrepasó de la superficie) le atravesó el cuerpo, entrándole por una ingle. En el público se produjo enorme emoción, acudiendo inmediatamente en socorro del herido. Varios médicos que se hallaban entre la concurrencia, al ver la naturaleza de la herida, aconsejaron que fuera llamado un sacerdote. Mientras llegaba y con grandes precauciones fué trasladado el herido al botiquín de urgencia de la Ciudad Lineal, donde los médicos le practicaron la primera cura. Aprovechando una vagueta del tranvía fué trasladado a las Ventas y de allí a su domicilio.

### Pan decomisado

El teniente de alcalde del distrito de la Inclusa, Sr. González Alberdi, ha decomisado 500 kilos de pan falto de peso, que ha repartido entre los pobres del mencionado distrito.

### Dos muertos y dos heridos

En Fuente Arco (Badajoz), según telegrafía el gobernador civil de la provincia, ha ocurrido un suceso motivado por cuestiones locales, habiendo resultado a consecuencia de él dos muertos y dos heridos graves. El telegrama era tan lacónico, que no expresaba ningún detalle más. Se ha pedido ampliación de los informes remitidos.

### LIBROS NUEVOS

**Alrededor de la República (1873-1874)**, por D. Juan Mañé y Flaquer. **Ha** aquí uno de los contados casos de supervivencia de la labor periodística: el de los artículos que, en forma de cartas, publicó, asegurando severa y perspicazmente la República española, el ilustre periodista catalán D. Juan Mañé y Flaquer. Mañé y Flaquer, hombre modestísimo y austero, de firme estudio y de certera reflexión, es un ejemplar del talento claro, sobrio y sentido, frecuente en la intelectualidad catalana. Fué su criterio moral y político morigerado y riguroso en extremo, y al aplicarlo al juleto de los hombres y las obras de nuestra República, desentrañó sus errores, sus defectos, con desarmada e inflexible sinceridad. Las *Cartas a Cándidos* que en el *Diario de Barcelona* aparecieron en la fecha indicada, constituyen un cabal estudio político social de aquel período histórico, estimabilísimo como elemento de juleto y admirable como modelo periodístico. El *Diario de Barcelona*, por iniciativa de D. Araudo de Arquer, ha coleccionado, con un prólogo de este escritor, los artículos de Mañé y Flaquer, y merece por ello elogio y gratitud. **Para los cazadores.**—La *Ilustrada Revista Técnica de la Guardia Civil*, que se publica en esta corte, ha inaugurado una biblioteca, cuyo primer volumen, dedicado a la Legislación vigente de Caza, no es sólo de interés para sus habituales lectores, sino indispensable para los encargados de velar por el cumplimiento de la Ley de Caza, como son jueces, alcaldes y guardas de campo, siendo

no debían tardar en hallarse solos en medio de las montañas. Por la parte de Huesca no había tropas. La mirada de D. Sebastián no podía separarse un momento de la hija de D. Pablo, que parecía no ver ni oír lo que pasaba en torno suyo. El dolor de la joven, en el cual no tenía Villareal influencia ninguna; el dolor de la joven, motivado por sensaciones que él no podía explicar ni calmar, era un horrible martirio para él, que no se olvidaba sin embargo, ni por un instante, de los más exquisitos olvidados que podía imponerle su pura abnegación.

La niebla se iba disipando poco a poco. Las estrellas brillaban en el cielo; pero ya empezaba a despuntar el día. Blanca y Villareal atravesaban las gargantas y los bosques del camino de Huesca. El viento agitaba muy débilmente las hojas de los árboles; el murmullo de los torrentes se perdía vagamente en la distancia. Ningún ruido de guerra turbaba las tranquilas armonías de la soledad; la naturaleza tenía en aquellos sitios salvajes una solemnidad majestuosa que, haciendo apartar de las cosas del mundo el pensamiento, lo elevaba al cielo. En los sitios que atravesaban D. Sebastián y Blanca todo estaba tranquilo, excepto los corazones. El poeta rompió el silencio. —Señora—dijo con una voz cuya dolorosa dulzura tenía inefabes vibraciones;—dichoso el pastor del valle y el ermitaño de la montaña que, tranquilos en estos lugares desiertos, jamás han apeteído los placeres del mundo! ¡Y que jamás, como los favoritos de la fortuna, han soñado en glorias ni en amores!

—¡Ah!—contestó Blanca.—¿Cuál será entre las glorias de la tierra la que no haya soñado necesario también para todos aquellos que se dedican a este sport. En dicha obra aparecen la ley, el reglamento y cuantas disposiciones las aclaran y complementan, constituyendo una recopilación completa de todo lo legislado hasta la fecha respecto a caza. El autor de esta recopilación el ilustrado capitán de la benemérita Sr. Fernández Sogel, quien ha llevado a término una concienzuda anotación de todos los artículos de los preceptos legales, poniéndolos en los casos apropiados que en cada caso permiten al cazador y al encargado de hacer cumplir la ley, conocer derechos y deberes. Próxima la apertura de la caza, constituye esta obra una interesante actualidad. Se vende al precio de 1.50 pesetas en la casa editorial, Churrusa, 15, bajo, y en las principales librerías.

### BUEN RETIRO

Mañana viernes, segundo viernes de moda, interpretará la banda municipal, bajo la dirección del maestro Villa el siguiente programa: PRIMERA PARTE **Las dos palomas**, suite del baile en dos actos.—(A) Entrada de los Tziganes.—(B) Escena y paso de las dos palomas.—(C) Tema y variaciones.—(D) Divertimiento.—(E) Danza húngara.—(F) Final.

### NOTICIAS

Para el día 16 se anuncia el comienzo de las obras de urbanización de la Gran Vía. El alcantarillado se construirá a zanja descubierta, y será doble: para aguas sucias y para servicios. Según nota facilitada en el Ayuntamiento, esas obras no han podido empezarse hasta concluir las rectificaciones de las rasantes recientemente aprobadas por el Consejo. Bajo la presidencia del gobernador civil interino, Sr. Gembrano, se reunió ayer el Consejo de Protección de la Infancia. Se aprobó el balance de cuentas y se hizo cargo la Junta de las cantidades últimamente recibidas. El director general de Contribuciones, don Carlos Regino Soler, partió anoche para Alicante, a descansar allí una temporada. Se ha encargado de la presidencia de la Cámara de Comercio el vicepresidente de la misma, D. Antonio Gómez Vallejo. La Dirección de la Deuda y Clases Pasivas ha declarado desierta la subasta para adquisición y amortización de la Deuda del Tesoro, procedente del personal. Ha sido designado para el cargo de instructor del labor de Policía de Alhacemas el primer teniente de Infantería D. Manuel Orgaz, quien, con tal motivo, pasa a situación de supernumerario.

### La huelga de fundidores

Por ejercer coacción sobre sus compañeros que quieren trabajar, fué detenido en una fundición de la calle de Méndez Alvaro el obrero huelguista Santiago Velasco. En la calle del General Lacy fué también detenido Francisco Fernández, que quiso agredir a otro obrero llamado Gregorio Iosanesi, que según el agente D. Valentín Domínguez, es uno de los que más se distinguen en sus insultos y amenazas en la agresión ocurrida en el Campillo de Mundo Nuevo ayer. Los patronos parece que han adoptado en reciente reunión, los acuerdos que siguen:

Rechazar en absoluto la baja de horas establecida en las peticiones obreras, así como las bases segunda y cuarta de las peticiones. Fijar el jornal extraordinario igual al corriente en las dos primeras horas, el 50 por 100 en las posteriores hasta las doce y el 100 por 100 en las de madrugada.

### Información telegráfica

#### EXTRANJERO

**La revolución en Haití**  
*Por Au Prince 3.*  
El presidente de la República, general Simón, ha embarcado esta tarde bajo la protección de pabellones extranjeros. El populacho atacó al jefe de policía y a su escolta, en el momento que embarcaban a bordo de un vapor. Continúan los desórdenes. *Port au Prince 3.*  
El general Simón se refugió esta tarde a bordo de una goleta americana. Su chambelán ha resultado muerto y su hijo herido. Los intereses extranjeros no han sufrido ningún perjuicio. **La política inglesa**  
*Londres 3.*  
Lord Balfour ha anunciado en la sesión de los Comunes de hoy que el lunes propondrá un voto de censura contra el gobierno por el consejo que dió al rey de nombrar un número suficiente de Pares para hacer aprobar el «Parliament bill».

#### AGITACIÓN EN LA HABANA

*Méjico 3.*  
Comunican desde la Habana que el hecho de haber despedido el presidente Gómez al ministro del Interior ha provocado viva agitación entre el ejército. Varios oficiales han declarado abiertamente que iban a volver a llamar a sus partidarios y cocharse al campo. Circulan rumores de que algunos de ellos han salido ya de la capital para concentrar a sus fuerzas. **PROVINCIAS**

#### HALLAZGO DE UN CADÁVER.

*Cádiz 3.*  
El mar ha arrojado a la playa de Sanlúcar el cadáver de un joven de tres años que desapareció el día 22 de Julio. Una comisión de los gremios de panaderos ha marchado a recorrer los pueblos de la provincia, con objeto de federar a los compañeros comarcanos. Se ha inaugurado, con asistencia de numeroso público, la tradicional velada de Los Angeles. Los consules han dado un banquete en honor de su compañero cubano, D. Gil Pablos, que esa en la capital.

#### Las fiestas de Alicante

*Alicante 3.*  
En el paseo de Camposamor se ha celebrado una fiesta de caridad, a la que ha asistido una numerosa comisión de señoras alicantinas, presididas por la encantadora Elisita Alberola Saeh. Se han repartido muchas meriendas y juguetes entre los niños salidos del Hospicio y muchos niños pobres de las escuelas. Al acto han asistido todas las autoridades, y al final se ha quemado un magnífico castillo de fuegos artificiales. **Niño muerto por un tranvía**  
*Granada 3.*  
En Armilla fué arrollado por el tranvía un niño de dos años, quedando muerto en el acto. El público, indignado, apedreó al conductor e incendió luego el coche. La Guardia civil y la Policía acudió para apaciguar los ánimos. **La Asamblea de maestros**  
*Sevilla 3.*  
Con mucho entusiasmo se ha celebrado hoy la Asamblea de maestros de escuelas públicas. Después de amplia discusión, fueron aprobadas las siguientes conclusiones: Que no conviene especializar la enseñanza de párvulos elemental, sino incluirla en la carrera general del magisterio, con título único. La enseñanza superior no debe dividirse, sino ser uniforme.

#### La huelga de fundidores

Por ejercer coacción sobre sus compañeros que quieren trabajar, fué detenido en una fundición de la calle de Méndez Alvaro el obrero huelguista Santiago Velasco. En la calle del General Lacy fué también detenido Francisco Fernández, que quiso agredir a otro obrero llamado Gregorio Iosanesi, que según el agente D. Valentín Domínguez, es uno de los que más se distinguen en sus insultos y amenazas en la agresión ocurrida en el Campillo de Mundo Nuevo ayer. Los patronos parece que han adoptado en reciente reunión, los acuerdos que siguen:

#### La huelga de fundidores

Por ejercer coacción sobre sus compañeros que quieren trabajar, fué detenido en una fundición de la calle de Méndez Alvaro el obrero huelguista Santiago Velasco. En la calle del General Lacy fué también detenido Francisco Fernández, que quiso agredir a otro obrero llamado Gregorio Iosanesi, que según el agente D. Valentín Domínguez, es uno de los que más se distinguen en sus insultos y amenazas en la agresión ocurrida en el Campillo de Mundo Nuevo ayer. Los patronos parece que han adoptado en reciente reunión, los acuerdos que siguen:

#### La huelga de fundidores

Por ejercer coacción sobre sus compañeros que quieren trabajar, fué detenido en una fundición de la calle de Méndez Alvaro el obrero huelguista Santiago Velasco. En la calle del General Lacy fué también detenido Francisco Fernández, que quiso agredir a otro obrero llamado Gregorio Iosanesi, que según el agente D. Valentín Domínguez, es uno de los que más se distinguen en sus insultos y amenazas en la agresión ocurrida en el Campillo de Mundo Nuevo ayer. Los patronos parece que han adoptado en reciente reunión, los acuerdos que siguen:

#### La huelga de fundidores

Por ejercer coacción sobre sus compañeros que quieren trabajar, fué detenido en una fundición de la calle de Méndez Alvaro el obrero huelguista Santiago Velasco. En la calle del General Lacy fué también detenido Francisco Fernández, que quiso agredir a otro obrero llamado Gregorio Iosanesi, que según el agente D. Valentín Domínguez, es uno de los que más se distinguen en sus insultos y amenazas en la agresión ocurrida en el Campillo de Mundo Nuevo ayer. Los patronos parece que han adoptado en reciente reunión, los acuerdos que siguen:

## La mancha de sangre

FOR

### el Vizconde D'Arincourt

con un acento que más que una consulta parecía un mandato. D. Pablo no se atrevió a replicar. —Amigo,—dijo el héroe de Navarra dirigiéndose a un joven capitán de guerrillas que, desde el principio de la escena había permanecido de pie, apoyado en uno de las rocas que abundaban en aquel sitio;—llevarás al instante a la señorita Blanca de Araseoz al monasterio de monjas inmediato, con una escolta de cincuenta hombres. —Bien está mi general—respondió en voz baja el oficial, inclinándose con respeto. —¿Conoces el camino? —Perfectamente. —¿A qué hora llegarás? —A media noche. —Recomiendo fuertemente esta señorita tu valor y adhesión. ¿Respondes de su seguridad? —Con mi vida. El comandante general de Navarra cogió del brazo a D. Pablo y se unió a su Estado Mayor. —Ahora, valientes soldados—dijo sacando la espada—¡a las armas! ¡a la victoria! Y se alejó seguido de los suyos. El militar, que al recibir la orden de su general se mostró al parecer orgulloso por la misión que se le confiaba, dió algunos pasos hacia Blanca.

—¡Cielos!—murmuró entonces la joven,— ¡D. Sebastián de Villarreal!

XV

### UN RAYO DE ESPERANZA

¿Qué movimiento en las guerrillas que rodean la altura de Aleubierre, donde se halla acampado el ejército francés! Los españoles se dirigen en silencio por entre bosques, rocas y precipicios hacia los desfiladeros de Barbastro. Largos columnas, protegidas por las sombras de la noche, se apoderan de la cima de las montañas, desde donde se figuran poder acabar con el enemigo. La necesidad de venganza y la sed de sangre las llaman. Los guerrilleros apagan sus hechas de viento; no gritan, no hablan, no hacen sonar para su marcha ni clarines ni tambores. Pasan como negros fantasmas, con las armas en la mano. Mina los precede y los guía. Sin duda había entre ellos hombres feroces; ¡pero cuántas almas nobles había también! ¡qué magníficos sentimientos de desinterés de aquellos valientes que, del uno al otro extremo de la Península, no tenían más pensamiento que la libertad e independencia de su patria! Bienes, familia, existencia, todo lo sacrificaban al deber nacional; todos ellos se levantaban como un solo hombre por su Dios, sus hogares y su rey. Por entre los peones y caballeros que iban atravesando valles y montañas, tomaba el camino de Huesca una mula, en la cual iba una joven escoltada por cincuenta guerrilleros. Aquella joven era Blanca. Villarreal le servía de guía, y ambos, angustiosamente sonmovidos, caminaban en silencio al lado del otro. Como seguían una dirección enteramente contraria a la que tomaban las tropas de Mina,

do ni amado alguna vez, cualquiera que sea el sitio en que haya vivido? —En efecto—replicó Villarreal con amargura,—estando como está el hombre destinado por Dios a continuos padecimientos en el mundo, ha debido colocar en su camino y en primera línea el amor. —Sin embargo, el amor tiene momento de felicidad. —Sí; relámpagos en un cielo negro. En la superficie los rayos de la primavera, en el fondo las nubes de la tormenta. —¡Oh! ¡demasiada razón tienes!—exclamó la mujer de Jorge. Y sus mejillas se bañaron en lágrimas. —¡Blanca!—dijo D. Sebastián con un acento en que se marcaban el desaliento y la melancolía.—¿Bres tú la que puedes llorar? ¡tú que te ves amada con frenesí! ¿Bres tú la que debe sucumbir a los pesares y tormentos de la vida, tú que te has de considerar centro y alma de la existencia del hombre a quien te has consagrado? ¿Bres tú, finalmente, la que debe ceder ante los rigores de la suerte, tú que ni estás ahora ni estarás nunca condenada a la soledad del corazón? Tú que tienes un porvenir... —¡Un porvenir!—replicó la joven con sorpresa;—¿pues no tienes tú también un porvenir, Sebastián? —¡Sí, en verdad... el porvenir de la otra vida. —A tu edad está muy distante la muerte. —La juventud no es una garantía de existencia, es una esperanza... sí, Blanca, Dios no ha decidido que solo puedan volar al cielo las almas que hayan pasado muchos días de sufrimiento: algunas llaman a sí que apenas han empezado a sonreír al entrar en el valle de las lágrimas. Verdad que yo no he tenido tiempo para apurar la copa de los padecimientos hu-

manos, pero ya he olvidado lo que son las ventanaras de la tierra, y la sonrisa ha huido de mis labios. Hay vidas que no tendrán otoño, así como hay árboles que mueren en flor. —¡Ah! ¡Villareal! ¡desecha semejantes ideas! —¡Yo desecharlas! ¿por qué? ¿Puede temer la muerte el que nada figura en la existencia de otro? ¿Crees tú que se debe apreciar la permanencia en este mundo, cuando nada se acuerda de que uno vive en él. —¡Nadie!—replicó Blanca con el acento de una dolorosa reconvencción. —¡Sí, nadie! ¡la palabra, es muy exacta! ¡Así esa multitud indiferente que la canal marchan los humanos sobre la tierra, es algo o alguien? ¡pare, mí no hay en ella nadie! ni una persona, ni un apoyo, ni una luz que fije mi vista. Lo que verdaderamente vale algo, es el amor; lo que verdaderamente se puede considerar como alguien es la persona a quien se ama y cuyo amor se posee. ¡Fuera de esto, no hay más que sombra! ¡desierto! ¡vacío! El joven abismado en las poéticas tristezas de un amor sin esperanza, tenía en aquel momento una belleza sublime. Cuando el amor no es un embaresamiento, es una exaltación; cuando no es el emponzoñado soplo del abismo, es el divino aliento de los cielos. La hija de D. Pablo fijó en Villarreal la dulce mirada de sus hermosos ojos negros y humedecidos por las lágrimas. —¡Cómo! ¿Así como?—le dijo. —¿Y puedes preguntármelo?...—respondió el poeta llevado de la viveza del sentimiento.—Soy un insensato, lo concibo; porque la mujer a quien he consagrado mi vida, ha entregado todo un sentimiento a otro. —¿Qué digo! —¡Ha muerto para mí!

Los municipios deben intervenir en la administración del régimen de enseñanza primaria, pero se debe centralizar ésta, dependiendo exclusivamente del Estado.

El Estado debe aumentar la subvención del Montepío para que los derechos pasivos no graviten sobre las esencias.

Y por último, que la enseñanza moral debe basarse en la religión cristiana.

La supresión del impuesto de Consumos Valencia 3.

Entre el presidente de esta Corporación provincial y el senador Sr. Sotres, que presidió la Asamblea, se han cruzado comunicaciones de las que se desprende que si se realiza la supresión del impuesto, la Diputación de Valencia tendrá que cerrar los establecimientos benéficos.

En el expreso ha regresado a Madrid la embajada que fué a Venezuela representando al Gobierno español con motivo de las fiestas del Centenario de la Independencia.

Medidas contra el juego Sevilla 3.

El nuevo gobernador ha suspendido el funcionamiento de las máquinas automáticas llamadas saca-perras y las rifas públicas.

La huelga de Santander Santander 3.

La huelga de los obreros del muelle paralizado. La Sociedad patronal se ha reunido hoy, acordando no acceder a las pretensiones de los trabajadores, llegando, si es necesario, hasta la disolución de la Sociedad.

Un motín Córdoba 2.

Comunican de Aguilera de la Frontera que a raíz de terminar la sesión del Ayuntamiento, y al salir a la calle los concejales, un grupo numeroso los insultó, promoviendo un motín en el que tomaron parte diversos elementos políticos.

Muerto por un tranvía Las Palmas 3.

Un tranvía eléctrico ha arrollado hoy, matándole, al cabo de mar de este puerto, Mariano Ayaso.

Los pescadores de Sevilla Sevilla 3.

Esta mañana, molestos ya los pescadores por la escasez de pescado cogido, y disgustados con los empleados municipales y veterinarios, que habían descomulgado en el muelle no pocas bastas, arrojaron al río cuanto hallaron a su alcance.

El príncipe de Mónaco Mónaco 3.

Anoche fundó en este puerto el yate Givondelle, a cuyo bordo viajó el príncipe de Mónaco.

EL CORREO REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

PREMIOS DE ARTES E INDUSTRIAS La Gaceta publica la siguiente real orden de Instrucción pública:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que el crédito de 23 700 pesetas consignadas en el capítulo 7.º, artículo 2.º del presupuesto vigente de este ministerio...

Asociación Matritense de Caridad Presidida por el Sr. García Molinas ha celebrado hoy junta la comisión central ejecutiva de la Asociación Matritense de Caridad.

Un cerdo hambriento Segovia 2.

Ha ocurrido en el pueblo de Sebúlcor un triste y lamentable accidente.

Periódico procesado Cartagena 3.

El periódico La Tierra ha sido llevado a los tribunales por el alcalde, a causa de sostener la veracidad de una información suya referente a un suceso ocurrido en un café de la feria, suceso en que, dice, tomó parte activa, si bien como particular, el querrelante.

Óbolo entregado en la vía pública, se desistió del propósito, para evitar la vergüenza a sus respetables familias de los actos realizados por dichos individuos a espaldas suyas y sin su conocimiento, pero teniendo a disposición del veedor la estadística curiosa que ha empezado a formarse para estos vividores.

Se acordó el pago a los Aullos de las 15 895 87 pesetas que importan las estancias de sus asilados durante el mes de Julio último.

Balance del día El Gobierno tiene noticia de un suceso desagradable ocurrido en Lisboa.

Después de reorror en actitud levantiscas varias orillas fueron al Parlamento, apedreando a la salida a los diputados y a varios ministros.

El comandante militar de Larache da cuenta en radiograma de haberse incendiado ayer el almacén alemán de las obras del puerto.

El incendio duró desde las seis de la tarde hasta la madrugada, habiéndose conseguido salvar del fuego una locomotora, varios vagones y otros enseres del material móvil.

Comunica el gobernador de Bilbao que se observa alguna agitación entre los elementos de las federaciones obreras, síntomas precursoras de huelgas, cuyos anuncios coinciden todos los años al acercarse la época de las regatas y la fecha de la llegada de S. M. el Rey.

En Santander, la mayor parte de los obreros que se dedican a la carga y descarga de vapores están en huelga pacífica.

Los patronos han celebrado una reunión, acordando no acceder a las pretensiones de los obreros y continuar los trabajos si las autoridades les amparan.

Esta tarde celebrarán una conferencia consultoria, convocada por el gobernador civil, representantes de obreros y patronos.

En Madrid continúan en huelga fundidores y pintores, y se teme que alcancen a otros oficios del ramo de construcción.

El presidente del Consejo y el ministro de la Guerra, que se halla en San Sebastián, han celebrado esta mañana una conferencia telefónica, en que el general Luque dió cuenta de su visita al ministro de Estado.

Mañana está invitado el general a almorzar con la Reina Cristina, y por la noche, emprenderá el ministro de la Guerra su regreso.

El ministro de la Gobernación ha llegado a San Sebastián, desde donde, después de cumplimentar a la Reina madre, regresará a Madrid.

Poco después saldrá el Sr. Canalejas para San Sebastián, coincidiendo con la vuelta a España de los Reyes.

En Septiembre se propone el Sr. Barroso ir nuevamente a Castona, y, como ahora ha ocurrido, se encargará de la cartera de Gobernación el presidente del Consejo.

Esta mañana hizo una visita de cortesía el jefe del Gobierno al gobernador del Banco de España Sr. Cobán.

El alcalde de Madrid, acompañado del concejal Sr. Dorado, ha estado esta tarde tratando con el Sr. Canalejas de los trabajos hechos para llevar a la ejecución la proyectada Exposición Universal en Madrid.

Prosigue el presidente del Consejo estudiando la confección del modus vivendi con la República cubana.

Para tratar del estado de las negociaciones, esta tarde conferenciaron el Sr. Canalejas y el ministro de Cuba en Madrid.

También le ha visitado el exministro señor Aguilera, para ocuparse de extremos relacionados con la próxima reunión del Consejo de Estado.

Ha pedido el presidente del Consejo confirmación oficial al ministro de Estado acerca de la noticia circulada en la prensa francesa relativa al incidente motivado por la detención de un protegido de Inglaterra en Tánger.

El Sr. García Prieto ha manifestado que dicha noticia carece en absoluto de fundamento.

BOLSA DE BARCELONA Cotización del día 1.º de Agosto de 1911 ACCIONES

Banco Hispano-Colonial... 154'95 Banco de Tabacos de Filipinas... 83'50

BOLSA DE BILBAO Cotización del día 1.º de Agosto de 1911 ACCIONES

Banco de Bilbao... 332'00 Banco de Vizcaya... 370'00

CHARADA —Dos cinco que le dos tres mucho el dinero a Parico.

CULTOS Santo de mañana.—Santo Domingo de Guzmán, confesor y fundador; Santos Nazario, Benito, Tertuliano y Protasio, mártires.

MADRID MUSICAL Revista crítica de la temporada 1910-1911 por Joaquín Fesser.

INTROITO. Música "pura" y música "impura". Influencia predominante de esta última en la afición y cultura general. Hegemonía consistente de la ópera.

LA OPERA EL REPERTORIO. Estadísticas y deducciones. Favor creciente del wagnerismo. El ocaso de los divos. Progreso cultural. Contra el exclusivismo wagnerista. Eclecticismo.

MUSICA SINFONICA ORQUESTA SINFONICA DE MADRID. Escasez de conciertos. Receta utópica para su remedio. Primer certamen musical del Estado. Leyenda, de Manrique de Lara; su wagnerismo. Poema sinfónico de Arregui. Sado, de Rimsky-Korsakoff. Nuevas obras de Bach. Sobre los arreglos orquestales. El wagnerismo en los conciertos. Exito creciente de Franck y Brahms. Progresos y éxitos de la Sinfónica.

MUSICA DE CAMARA SOCIEDAD FILARMÓNICA MADRIENSA. "La catedral del género". La Debogis. Lévinne. Cuarteto Rosé. Cuarteto Klingler. Sobre las escuelas de interpretación. El cuarteto de Dohnányi. Bauer. Kreisler. Ristler. La sonata de Dukas. CUARTETO FRANCÉS. Fauré. Dvorak. La sonata de Jacinto Manzanera.

CUARTETO ESPAÑOL (antiguo Cuarteto Vela). Cambio de personalidad y de arte. Borodín. Rogelio Villar.

CONCLUSION Fernando Fé y librerías principales. Pesebre, 2,50. La misma obra, temporada 1909-1910, una peseta.

Bolsa de París Paris 3.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'15.—3 por 100 francés, 94'52.

Funciones para mañana GRAN TEATRO.—A las 7.—La tierra del sol.—A las 10.—El carro del sol.—A las 11'14.—El visje de la vida.

TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—Do 5 a 12'14.—Sección continua de cinematógrafo.—Novedad y estrenos.

TEATRO PALAQUE.—(Alcalá, 20).—Todos los días variado y elegante espectáculo.—A las 7'12 (gran moda, especial para familias).—A las 10'12 y 11'12.—Gran éxito de Isabel de Flandes, Las Tres Gracias, La Macarrona, el fenomenal Yemleob y Lolita la Chavala.

LUNA PARK.—(Alberto Aguilera, 60).—Dos grandes secciones de cinematógrafo.—Conciertos musicales por la charanga de Arapiés.—Bar de primer orden.

SALÓN MADRID.—(Cedaceros, 9).—A las 10.—La perfecta casada.—A las 11.—La canción de Chanteclair.—A las 11'45.—La perfecta casada.

CIUDAD LINEAL.—(Kursaal, Dg 10 a 12 de la noche continuación de las luchas greco-romanas e interesantes números de variedades.

BUN ZETIRO.—(Entrada por la puerta de Hernani, calle de Alcalá).—Todas las noches conciertos, cinematógrafos y números de variedades por Olegarina, Amparo Medina, D. Jenaro, Miralles García y «The Sateles».

IMPRENTA DE EL CORREO.

Table with multiple columns: VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, OBLIGACIONES, and various market data for August 3, 1911.

